## S 双创空间



扫码阅读

## 让机器人做法律服务



2017年8月,一个新奇的"法律服务机器人"在昆明亮相。同年底,研发该人工智能产品的律品汇科技(北京)有限公司与司法部建设的中国法律服务网正式签约,开始为其提供智能法律咨询功能模块的技术和服务。

截至2021年11月底,中国法律服务网智能法律咨询累计提供咨询服务462万人次,出具专业法律意见书231万份。

"当事人选中需要咨询的问题,只需3分钟,系统就会自动生成上万字的法律咨询意见和预判报告。而这些材料由律师来准备,可能需要几天时间。"谈及自己用近10年心血打造的人工智能机器人,公司创始人武侠满是自豪。

## 让法律服务数字化

"武侠是我的真名,出生时父亲给我起了这个名字,希望我能惩恶扬善、行侠仗义。" 不负期望,武侠如愿考入云南大学法学院。 1997年毕业后进入律师事务所,成为一名律师。

在律师行业工作多年,武侠在业界逐渐有了名气。"在从事地产行业律师时,我帮助过不少消费者维权。他们遇到的问题相似、诉求也趋同,同样的话反复讲给不同的人听,消耗了我大量的时间和精力。"武侠说,从入行伊始,他就一直在思考,如何提高律师从业者的工作效率,从而帮助更多人。

"任何行业,都要在不确定的未来中,努力寻求确定性。"在武侠看来,近年来互联网的快速发展,正在影响和改变着中国的很多行业,而在这波大潮中,律师这个行业也要思考如何顺势而为。2014年10月,《中共中央关